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Hãy chọn chữ cái đứng trước câu trả lời đúng 

Câu 1 (30 điểm) : Cuối thế kỉ XIX, Công nghiệp sản xuất của Anh đứng thứ mấy trên thế giới?

A. Thứ ba




C. Thứ hai
B. Thứ tư




D. Thứ nhất

Câu 2 (35 điểm): Nguyên nhân chủ yếu làm cho nền công nghiệp của Anh vào cuối thế kỉ XIX phát triển chậm hơn các nước Mĩ, Đức là gì?

A. Công nghiệp Anh phát triển sớm, nên máy móc nhanh chóng bị lỗi thời, cũ kĩ.

B. Giai cấp tư sản không chú trọng đầu tư công nghiệp, mà đầu tư nhiều vào khai thác thuộc địa

C. Anh tập trung phát triển các ngành khác tạo thế cân bằng đối với sự phát triển của công nghiệp

D. Sự vươn lên mạnh mẽ của công nghiệp Mỹ, Đức
Câu 3 (35 điểm): Sự hình thành các Công ty độc quyền của Đức dựa trên cơ sở nào?

A. Tập trung sản xuất và tập trung ngân hàng.

B. Tập trung tư bản và tài chính.

C. Xuất khẩu tư bản.

D. Tập trung sản xuất và tư bản.

Câu 4 (35 điểm): Vì sao Lê-nin gọi chủ nghĩa đế quốc Anh là : Chủ nghĩa đế quốc thực dân”?

A. Nước Anh có thuộc địa và lãnh thổ rộng lớn.

B. Tư sản Anh chú trọng đầu tư vào thuộc địa.

C. Tư sản Anh xâm chiếm và bóc lột một hệ thống thuộc địa rộng lớn trên thế giới.

D. Anh có một nền kinh tế công nghiệp phát triển bậc nhất thế giới.

Câu 5 (35 điểm): Đến cuối thế kỉ XIX, tại sao nền kinh tế Pháp phát triển chậm lại?

A. Pháp thua trận và phải bồi thường chiến phí, tài nguyên.
B. Pháp tập trung nhiều vào việc khai thác thuộc địa

C. Pháp chỉ tập trung phát triển các ngành ngân hàng, cho vay lấy lãi

D. Kinh tế Pháp phát triển không đều giữa các ngành.
Câu 6 (30 điểm): Chủ nghĩa đế quốc Pháp được mệnh danh là gì?

A. Chủ nghĩa đế quốc thực dân.

 
B. Chủ nghĩa đế quốc ngân hàng.
C. Chủ nghĩa đế quốc cho vay lãi.

D. Chủ nghĩa đế quốc quân phiệt và hiếu chiến.
Câu 7 (30 điểm): Trong khoảng thời gian nào kinh tế Mỹ vươn lên đứng đầu thế giới?
A. 1865-1890



C. 1865-1894
B. 1865-1892



D. 1860-1870

Câu 8 (35 điểm): Thành tựu khoa học kĩ thuật quan trọng nhất trong nền nông nghiệp thế giới đầu thế kỉ XIX là gì?

A. Sử dụng phân hóa học, máy kéo, tăng hiệu quả làm đất và năng suất cây trồng.

B. Áp dụng những tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất.

C. Áp dụng phương pháp canh tác mới.

D. Máy móc được sử dụng rộng rãi trong nông nghiệp.

Câu 9 (35 điểm): Thành tựu khoa học kĩ thuật cơ bản nhất trong nền công nghiệp thế giới cuối thế kỉ XVIII đầu thế kỉ XIX là gì?

A. Kỹ thuật luyện kim được cải tiến.

C. Máy hơi nước được sử dụng rộng rãi.
B. Nhiều máy chế tạo công cụ ra đời.

D. Phát triển nghề khai thác mỏ.

Câu 10 (35 điểm): Vai trò quan trọng nhất của việc máy móc ra đời là gì?

A. Tạo điều kiện cho công nghiệp, nông nghiệp phát triển.

B. Tạo điều kiện cho lĩnh vực quân sự phát triển.

C. Tạo điều kiện cho giao thông vận tải, thông tin liên lạc phát triển.

D. Là cơ sở kỹ thuật, vật chất cho sự chuyển biến từ công trường thủ công lên công nghiệp cơ khí.

Câu 11 (35 điểm): Chính sách thống trị của thực dân Anh ở Ấn Độ đã để lại hậu quả gì trong xã hội?

A. Bần cùng hóa, mâu thuẫn giữa các tầng lớp.

B. Cơ sở ruộng đất công xã nông thôn bị phá vỡ.

C. Nền thủ công nghiệp bị suy sụp.

D. Nền văn minh lâu đời bị phá hoại.

Câu 12 (35 điểm): Tại sao nói cuộc khởi nghĩa Xi-pay ( 1857 – 1859) mang tính dân tộc?

A. Lôi kéo được đông đảo quần chúng tham gia, kể cả binh lính.
B. Cuộc khởi nghĩa hưởng ứng được lời kêu gọi của những người yêu nước

C. Cuộc khởi nghĩa có tác dụng to lớn trong việc đánh đổ ách cai quản của Anh

D. Cuộc khởi nghĩa bước đầu lật đổ được phong kiến
Câu 13 (35 điểm): Ý nghĩa quan trọng nhất của cuộc khởi nghĩa Xi-pay ( 1857 – 1859) ở Ấn Độ là gì?

A. Thể hiện lòng yêu nước của nhân dân Ấn Độ

B. Mang tính dân tộc sâu sắc.

C. Đánh dấu bước ngoặt cho các phong trào cách mạng ở Ấn Độ.

D. Thúc đẩy giai cấp tư sản đứng dậy chống thực dân Anh.
Câu 14 (35 điểm): Trong 20 năm đầu (1885 – 1905), Đảng Quốc đại ở Ấn Độ chủ chương dùng phương pháp gì để đòi chính phủ Anh thực hiện cải cách Ấn Độ?

A. Dùng bạo lực



C. Dùng phương pháp ôn hòa.
B. Dùng thương lượng


D. Dùng phương pháp đấu tranh chính trị.

Câu 15 (35 điểm). Vì sao giai cấp tư sản Anh chú trọng đầu tư vào các nước thuộc địa?
A. Tạo điều kiện cho nền kinh tế phát triển 

B. Đầu tư vào thuộc địa ít vốn, thu lãi nhanh 

C. Thuộc địa có nguồn nhân lực lao động dồi dào, khỏe mạnh
D. A + B đúng 
Câu 16 (30 điểm). Vào cuối thế kỉ XIX, Anh chú ý phát triển các ngành công nghiệp nào?
A. Luyện kim, đóng tàu, khai thác mỏ
B. Luyện kim, cơ khí, hóa chất
C. Cơ khí, hóa chất, khai thác mỏ
D. Luyện kim, cơ khí, đóng tàu

Câu 17 (30 điểm). Các công ti độc quyền ở Đức xuất hiện dưới hình thức phổ biến nào?
A. Các-ten và tơ-rớt


C. Các-ten và Xanh-đi-ca

B. Tơ-rớt và Xanh-đi-ca


D. Xanh-đi-ca

Câu 18 (35 điểm): Nguyên nhân nào đưa đến sự ra đời của các công ti độc quyền ở Đức?
A. Nước Đức thống nhất, nền nông nghiệp phát triển nhanh (đứng đầu châu Âu)
B. Quá trình tập trung sản xuất, tập trung tư bản diễn ra nhanh chóng trong các ngành kinh tế

C. Đức ứng dụng nhiều thành tựu khoa học kĩ thuật vào sản xuất.

D. Đức đầu tư mạnh vào việc xuất khẩu tư bản
Câu 19 (35 điểm): Sau hiệp ước Véc-xai (1871), Đức có thêm điều kiện thuận lợi nào từ bên ngoài để xây dựng và mở rộng kinh doanh?
A. Được các nước Anh, Pháp, Mĩ cho vay vốn
B. Chiếm được 5 tỉ phơ-răng và hai vùng An-dát, Lo-ren của Pháp
C. Có thêm vùng nguyên liệu ở miền Tây Nam
D. Được Anh, Pháp nhượng bộ một số thuộc địa
Câu 20 (30 điểm): Thực dân Anh hoàn thành công cuộc xâm chiếm Ấn Độ vào khoảng thời gian nào?
A. Thế kỉ XVI



C. Cuối thế kỉ XVIII
B. Đầu thế kỉ XVIII


D. Đầu thế kỉ XIX
Câu 21 (30 điểm): Ba nhà tư tưởng tiến bộ nhất của chủ nghĩa xã hội không tưởng là những ai?

A. Xanh-xi-mông, Phu-ri-ê và Crôm-oen.

B. Phu-ri-ê, Mông-te-xki-ơ và Ô-oen.

C. Xanh-xi-mông, Phu-ri-ê và Ru-xô.

D. Xanh-xi-mông, Phu-ri-ê và Ô-oen.

Câu 22 (35 điểm): Hạn chế lớn nhất của các nhà chủ nghĩa xã hội không tưởng là gì?

A. Chưa đánh giá đúng vai trò của giai cấp công nhân.
B. Chưa đề ra được phương pháp đấu tranh cho giai cấp công nhân.

C. Chưa thấy được bản chất của giai cấp tư sản.

D. Chưa vạch ra con đường đúng để thủ tiêu chế độ bóc lột, xây dựng xã hội mới.

Câu 23 (35 điểm): Ý nghĩa quan trọng nhất của những phát minh về khoa học tự nhiên thế kỉ XVIII-XIX là gì?

A. Giúp con người hiểu biết thêm về thế giới vật chất xung quanh.

B. Khẳng định vạn vật chuyển biến, vận động theo quy luật.

C. Đặt cơ sở cho những nghiên cứu ứng dụng sau này thúc đẩy sản xuất và kỹ thuật phát triển.

D. Tấn công mạnh mẽ vào những giáo lý của thần học.
Câu 24 (35 điểm): Lợi dụng cơ hội nào các nước phương Tây đua tranh xâm lược Ấn Độ?

A. Cuộc đấu tranh giành quyền lực giữa các chúa phong kiến trong nước làm cho Ấn Độ suy yếu.
B. Phong trào nông dân chống chế độ phong kiến Ấn Độ làm cho Ấn Độ suy yếu.

C. Mâu thuẫn giữa chế độ phong kiến với đông đảo nông dân ở Ấn Độ.

D. Kinh tế và văn hóa Ấn Độ bị suy thoái nặng nề.

Câu 25 (35 điểm): Mục tiêu cơ bản nhất của Đảng Quốc đại (Ấn Độ) là gì?

A. Lãnh đạo nhân dân đấu tranh giải phóng dân tộc.

B. Thỏa hiệp với giai cấp tư sản Ấn Độ

C. Dựa vào Anh để Ấn Độ phát triển đấy.

D. Giành quyền tự chủ phát triển kinh tế.

Câu 26 (30 điểm): Về chính trị, Anh là nước:
A. Quân chủ lập hiến



C. Cộng hòa
B. Chủ nghĩa đế quốc thực dân


D. Quân phiệt hiếu chiến
Câu 27 (35 điểm): Thực dân Anh đã thi hành chính sách nhượng bộ tầng lớp có thế lực trong giai cấp phong kiến ở Ấn Độ nhằm mục đích gì?
A. Xoa dịu tinh thần đấu tranh của họ
B. Cấu kết với họ để đàn áp nhân dân Ấn Độ
C. Làm chỗ dựa vững chắc cho nền thống trị của mình
D. Biến họ thành tay sai đắc lực cho mình
Câu 28 (30 điểm): Đầu thế kỉ XX, tư bản Anh xuất khẩu tư bản chủ yếu đến khu vực nào?

A. Các nước châu Phi



C. Trung Quốc
B. Các nước Đông Nam Á


D. Hoa Kì

Câu 29 (30 điểm): Phát minh của ai đã đập tan quan niệm về nguồn gốc thần thánh của sinh vật?

A. Hê-ghen





C. Đác-uyn
B. Lô-mô-nô-xốp




D. Niu-tơn
Câu 30 (35 điểm): Bên cạnh chính sách khai thác, bóc lột Ấn Độ, thực dân Anh còn thi hành chính sách thâm độc nào?
A. Lợi dụng sự khác biệt về đẳng cấp, tôn giáo để đàn áp nhân dân Ấn Độ
B. Áp dụng chính sách “chia để trị”
C. Thi hành chính sách “ngu dân”
D. Khuyến khích những tập quán lạc hậu và phản động thời cổ xưa
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	Câu
	Đáp án
	Số điểm
	Câu
	Đáp án
	Số điểm
	Câu
	Đáp án
	Số điểm

	1
	A
	30 điểm
	11
	A
	35 điểm
	21
	D
	30 điểm

	2
	A
	35 điểm
	12
	A
	35 điểm
	22
	A
	35 điểm

	3
	D
	35 điểm
	13
	C
	35 điểm
	23
	C
	35 điểm

	4
	C
	35 điểm
	14
	C
	35 điểm
	24
	A
	35 điểm

	5
	A
	35 điểm
	15
	B
	35 điểm
	25
	D
	35 điểm

	6
	C
	30 điểm
	16
	A
	30 điểm
	26
	A
	30 điểm

	7
	C
	30 điểm
	17
	C
	30 điểm
	27
	C
	35 điểm

	8
	A
	35 điểm
	18
	B
	35 điểm
	28
	D
	30 điểm

	9
	C
	35 điểm
	19
	B
	35 điểm
	29
	A
	30 điểm

	10
	D
	35 điểm
	20
	C
	30 điểm
	30
	A
	35 điểm
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Hãy chọn chữ cái đứng trước câu trả lời đúng 

Câu 1 (30 điểm):  Đầu thế kỉ XX, ngành công nghiệp nào của Pháp ra đời và tăng trưởng mạnh?
A. Công nghiệp đóng tàu thủy


C. Công nghiệp chế tạo ô tô
B. Công nghiệp khai thác mỏ


D. Công nghiệp chế biến
Câu 2 (30 điểm): Tuy mất vai trò bá chủ thế giới về công nghiệp nhưng Anh vẫn là nước dẫn đầu thế giới về:
A. Thương nghiệp



C. Xuất khẩu tư bản, thương mại và thuộc địa
B. Nông nghiệp



D. Đầu tư vào thuộc địa
Câu 3 (35 điểm): Nguyên nhân sâu xa làm bùng nổ cuộc khởi nghĩa Xi-pay (Ấn Độ) là:
A. Binh lính Xi-pay bị sĩ quan Anh bạc đãi, khinh rẻ
B. Binh lính Xi-pay bị thực dân Anh đàn áp dã man
C. Binh lính Xi-pay căm thù sự thống trị của thực dân Anh ở Ấn Độ
D. Binh lính Xi-pay bị thực dân Anh bắt làm bia đỡ đạn trong cuộc chiến tranh với Pháp trên đất Ấn Độ
Câu 4 (35 điểm): Đỉnh cao nhất của phong trào giải phóng dân tộc ở Ấn Độ trong những năm đầu thế kỉ XX là phong trào nào?
A. Phong trào đấu tranh của công nhân ở Can-cút-ta năm 1905
B. Phong trào đấu tranh của công nhân Bom-bay năm 1908
C. Phong trào đấu tranh của quần chúng nhân dân ở sông Hằng năm 1905
D. Phong trào đấu tranh của quần chúng nhân dân ở sông Ấn năm 1905
Câu 5 (35 điểm): Đến cuối thế kỉ XIX, tại sao nền kinh tế Pháp phát triển chậm lại?

A. Pháp thua trận và phải bồi thường chiến phí, tài nguyên.
B. Pháp tập trung nhiều vào việc khai thác thuộc địa

C. Pháp chỉ tập trung phát triển các ngành ngân hàng, cho vay lấy lãi

D. Kinh tế Pháp phát triển không đều giữa các ngành.
Câu 6 (30 điểm): Để khôi phục và đưa nền sản xuất công nghiệp tiếp tục phát triển, Pháp đã làm gì?
A. Đầu tư vào các thuộc địa
 
B. Đầu tư khai thác các thuộc địa để sử dụng nguồn nhân công rẻ mạt
C. Phát triển một số ngành công nghiệp mới, đầu tư ra nước ngoài với hình thức cho vay lấy lãi
D. Thành lập các công ty độc quyền
Câu 7 (30 điểm): Đặc điểm của tổ chức độc quyền ở Pháp là gì?
A. Tập trung tài chính đạt mức cao



B. Tập trung ngân hàng đạt mức cao
C. Xuất khẩu tư bản tài chính
D. Tập trung tư sản vào sản xuất công nghiệp
Câu 8 (35 điểm): Thành tựu khoa học kĩ thuật quan trọng nhất trong nền nông nghiệp thế giới đầu thế kỉ XIX là gì?

A. Sử dụng phân hóa học, máy kéo, tăng hiệu quả làm đất và năng suất cây trồng.

B. Áp dụng những tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất.

C. Áp dụng phương pháp canh tác mới.

D. Máy móc được sử dụng rộng rãi trong nông nghiệp.

Câu 9 (35 điểm): Thành tựu khoa học kĩ thuật cơ bản nhất trong nền công nghiệp thế giới cuối thế kỉ XVIII đầu thế kỉ XIX là gì?

A. Kỹ thuật luyện kim được cải tiến.

C. Máy hơi nước được sử dụng rộng rãi.

B. Nhiều máy chế tạo công cụ ra đời.

D. Phát triển nghề khai thác mỏ.

Câu 10 (35 điểm): Vai trò quan trọng nhất của việc máy móc ra đời là gì?

A. Tạo điều kiện cho công nghiệp, nông nghiệp phát triển.

B. Tạo điều kiện cho lĩnh vực quân sự phát triển.

C. Tạo điều kiện cho giao thông vận tải, thông tin liên lạc phát triển.

D. Là cơ sở kỹ thuật, vật chất cho sự chuyển biến từ công trường thủ công lên công nghiệp cơ khí.

Câu 11 (35 điểm): Chính sách thống trị của thực dân Anh ở Ấn Độ đã để lại hậu quả gì trong xã hội?

A. Bần cùng hóa, mâu thuẫn giữa các tầng lớp.

B. Cơ sở ruộng đất công xã nông thôn bị phá vỡ.

C. Nền thủ công nghiệp bị suy sụp.

D. Nền văn minh lâu đời bị phá hoại.

Câu 12 (35 điểm): Tại sao nói cuộc khởi nghĩa Xi-pay ( 1857 – 1859) mang tính dân tộc?

A. Lôi kéo được đông đảo quần chúng tham gia, kể cả binh lính.
B. Cuộc khởi nghĩa hưởng ứng được lời kêu gọi của những người yêu nước

C. Cuộc khởi nghĩa có tác dụng to lớn trong việc đánh đổ ách cai quản của Anh

D. Cuộc khởi nghĩa bước đầu lật đổ được phong kiến
Câu 13 (35 điểm): Ý nghĩa quan trọng nhất của cuộc khởi nghĩa Xi-pay ( 1857 – 1859) ở Ấn Độ là gì?

A. Thể hiện lòng yêu nước của nhân dân Ấn Độ

B. Mang tính dân tộc sâu sắc.

C. Đánh dấu bước ngoặt cho các phong trào cách mạng ở Ấn Độ.

D. Thúc đẩy giai cấp tư sản đứng dậy chống thực dân Anh.
Câu 14 (35 điểm): Trong 20 năm đầu (1885 – 1905), Đảng Quốc đại ở Ấn Độ chủ chương dùng phương pháp gì để đòi chính phủ Anh thực hiện cải cách Ấn Độ?

A. Dùng bạo lực



C. Dùng phương pháp ôn hòa.

B. Dùng thương lượng


D. Dùng phương pháp đấu tranh chính trị.

Câu 15 (35 điểm). Vì sao giai cấp tư sản Anh chú trọng đầu tư vào các nước thuộc địa?
A. Tạo điều kiện cho nền kinh tế phát triển 

B. Đầu tư vào thuộc địa ít vốn, thu lãi nhanh 

C. Thuộc địa có nguồn nhân lực lao động dồi dào, khỏe mạnh
D. A + B đúng 

Câu 16 (30 điểm). Từ năm 1870 đến năm 1893, Pháp tăng cường xâm lược các nước ở khu vực nào?
A. Châu Á, châu Phi, châu Mĩ La-tinh
B. Châu Âu, châu Phi
C. Châu Á, châu Mĩ La-tinh
D. Châu Á, châu Phi
Câu 17 (30 điểm). Cuối thế kỉ XIX, Công nghiệp sản xuất của Pháp xếp hàng thứ mấy trên thế giới?

A. Thứ hai




C. Thứ tư
B. Thứ ba




D. Thứ năm
Câu 18 (35 điểm): Nguyên nhân nào đưa đến sự ra đời của các công ti độc quyền ở Đức?

A. Nước Đức thống nhất, nền nông nghiệp phát triển nhanh (đứng đầu châu Âu)

B. Quá trình tập trung sản xuất, tập trung tư bản diễn ra nhanh chóng trong các ngành kinh tế

C. Đức ứng dụng nhiều thành tựu khoa học kĩ thuật vào sản xuất.

D. Đức đầu tư mạnh vào việc xuất khẩu tư bản
Câu 19 (35 điểm): Sau hiệp ước Véc-xai (1871), Đức có thêm điều kiện thuận lợi nào từ bên ngoài để xây dựng và mở rộng kinh doanh?

A. Được các nước Anh, Pháp, Mĩ cho vay vốn
B. Chiếm được 5 tỉ phơ-răng và hai vùng An-dát, Lo-ren của Pháp

C. Có thêm vùng nguyên liệu ở miền Tây Nam
D. Được Anh, Pháp nhượng bộ một số thuộc địa
Câu 20 (30 điểm): Thuyết vạn vật hấp dẫn là của ai?
A. Niu-tơn



C. Puốc-kin-giơ
B. Lô-mô-nô-xôp


D. Đác-uyn
Câu 21 (35 điểm): Thành tựu lớn nhất trong lĩnh vực quân sự cuối thế kỉ XVIII đầu thế kỉ XIX là:
A. Nhiều vũ khí mới được sản xuất: đại bác, thủy lôi,…
B. Chế tạo được đại bác vắn nhanh và xa
C. Chiến hạm chân vịt có trọng tải lớn
D. Khí cầu dùng để giám sát trận địa đối phương
Câu 22 (35 điểm): Hạn chế lớn nhất của các nhà chủ nghĩa xã hội không tưởng là gì?

A. Chưa đánh giá đúng vai trò của giai cấp công nhân.
B. Chưa đề ra được phương pháp đấu tranh cho giai cấp công nhân.

C. Chưa thấy được bản chất của giai cấp tư sản.

D. Chưa vạch ra con đường đúng để thủ tiêu chế độ bóc lột, xây dựng xã hội mới.

Câu 23 (35 điểm): Ý nghĩa quan trọng nhất của những phát minh về khoa học tự nhiên thế kỉ XVIII-XIX là gì?

A. Giúp con người hiểu biết thêm về thế giới vật chất xung quanh.

B. Khẳng định vạn vật chuyển biến, vận động theo quy luật.

C. Đặt cơ sở cho những nghiên cứu ứng dụng sau này thúc đẩy sản xuất và kỹ thuật phát triển.

D. Tấn công mạnh mẽ vào những giáo lý của thần học.
Câu 24 (35 điểm): Lợi dụng cơ hội nào các nước phương Tây đua tranh xâm lược Ấn Độ?

A. Cuộc đấu tranh giành quyền lực giữa các chúa phong kiến trong nước làm cho Ấn Độ suy yếu.
B. Phong trào nông dân chống chế độ phong kiến Ấn Độ làm cho Ấn Độ suy yếu.

C. Mâu thuẫn giữa chế độ phong kiến với đông đảo nông dân ở Ấn Độ.

D. Kinh tế và văn hóa Ấn Độ bị suy thoái nặng nề.

Câu 25 (35 điểm): Mục tiêu cơ bản nhất của Đảng Quốc đại (Ấn Độ) là gì?

A. Lãnh đạo nhân dân đấu tranh giải phóng dân tộc.

B. Thỏa hiệp với giai cấp tư sản Ấn Độ

C. Dựa vào Anh để Ấn Độ phát triển đấy.

D. Giành quyền tự chủ phát triển kinh tế.

Câu 26 (30 điểm): Trong những năm 1746-1763, cuộc chiến tranh giữa hai nước nào đã diễn ra ngay trên đất nước Ấn Độ?
A. Anh và Mĩ



C. Anh và Nhật Bản
B. Anh và Pháp



D. Trung Quốc và Pháp
Câu 27 (35 điểm): Thực dân Anh đã thi hành chính sách nhượng bộ tầng lớp có thế lực trong giai cấp phong kiến ở Ấn Độ nhằm mục đích gì?

A. Xoa dịu tinh thần đấu tranh của họ
B. Cấu kết với họ để đàn áp nhân dân Ấn Độ
C. Làm chỗ dựa vững chắc cho nền thống trị của mình

D. Biến họ thành tay sai đắc lực cho mình
Câu 28 (35 điểm): Dòng nào dưới đây nêu rõ sự phân hóa của Đảng Quốc Đại (Ấn Độ) trong quá trình hoạt động? 
A. Một bộ phận chống lại mọi hình thức đấu tranh bạo lực
B. Một bộ phận muốn dựa vào Anh đem lại tiến bộ và văn minh cho Ấn Độ

C. Một bộ phận theo đường lối cấp tiến, chống lại phái ôn hòa đòi lật đổ ách thống trị của thực dân Anh

D. Một bộ phận cũng đấu tranh chống lại thực dân Anh nhưng không triệt để 

Câu 29 (30 điểm): Đảng Quốc Đại (Ấn Độ) được thành lập vào năm nào?
A. Năm 1857




C. Năm 1885



B. Năm 1859




D. Năm 1905
Câu 30 (30 điểm): Đến năm 1913, sản lượng gang thép của Đức gấp đôi nước nào?
A. Anh





C. Mĩ
B. Pháp





D. Tây Ban Nha
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